

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 6 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción se adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 300

AÑO VII.—NÚM. 2.120

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Sábado 28 de Enero de 1899

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

Por todo el mes de Enero en la sección de ventas al detall que tienen establecida estos importantes almacenes realizan con grandes bajas entre otros artículos, muchos de la temporada de invierno.

Realización, 10.000 juegos mantelería adamsada, seis cubiertos en una elegante caja a 3'50 ptas.

Servilletas adamsadas, tamaño grande 4 y 6 ptas. docena.

Artículos blancos llamados necesaria, pieza de 20 metros 5 ptas. pieza.

Madapolán PP y W : 15 4'50
Macarena : 20 7'50
Gran duquesa : 20 10

Japonesa superior al grano de oro, núm. 20 pieza de 20 metros a 12 ptas. pza.

Depósito de pañuelos Manilla bordados en todas calidades.

Horas de despacho de 8 de la mañana a 9 de la noche

VENTAS AL CONTADO

Antolin.—Pues por eso hay orden. No se oye ruido en la casa. Y cuando estaba el amo mayor todo se hacia a grito pelado.
«A las cinco de la mañana todo el mundo de pie: el desayuno en la mesa y el mulo aparejado; tengo que ir a la siembra», decía el amo.
«¡Clarol! yo tenía sueño y me retrataba cinco minutos. Pues ya estaba el amo gritándome: «Bigardo, ¿no te dije que a las cinco?» Y aporreaba mi puerta.
«Rosa.—Y este me aporreaba a mí gritando: «¡Holgazana, ¿no oíste que el desayuno a las cinco?»
«Antolin.—Y esta se iba al mozo: «Animal, ¿no te pidieron el mulo a las cinco?»
«Rosa.—Y el mozo se iba al mulo: «Bestia, ¿no sabes que son las cinco?» Y lo levantaba a palos.
«Antolin.—Y el mulo rebuznando de dolor en la cuadra, gritando el mozo en el corral, ésta en la cocina, yo en la escalera y el amo en el corredor; esto era el mismísimo infierno. Y no volvía el orden hasta que salía de casa la autoridad. Ahora, ¡que son las seis! ¡Buena! ¡Que son las ocho! ¡Buena! ¡Llama el señorito. «Allá voy.» Y no voy. «Pero, hombre, ¿dónde estabas?» «Acostado: los sirvientes no duermen de pie, como las bestias.» «Dices bien, hay que tener humanidad.»
«Rosa.—Me llama a mí. «Estaba vistiéndome. ¿Iba a venir desnuda?» «Haces bien: hay que tener honestidad.» Llama al mozo. «¡Estoy lavándome.» «Hay que tener limpieza.»
«Antolin.—Pide el mulo. «No he acabado el pienso.» «Hay que tener fraternidad, dice el mozo. Es un semejante.»
«Rosa.—Y con este régimen no se oye una voz en la casa.
«Antolin.—Esto es la gloria.
«Maestro.—La anarquía.
«Antolin.—Eso: aquí somos anarquistas.
«Maestro.—¿También de orden?
«Antolin.—Sí, señor, de orden del señorito.
«Rosa.—Pero no de los que tiran bombas.
«Maestro.—No, de los que tiran coces.
«Rosa.—Eso lo dirá usted por este (por Antolin), que me dió ayer un puntapié.
«Antolin.—Porque andaba vigilándome un polifío, y aquí no debe haber polifío.
«Rosa.—Porque requiebra y persigue a la mujer del hortelano.
«Maestro (A Antolin).—Tú no eres libre, ni la hortelana es mujer libre.
«Antolin.—Para todos los efectos. Esta es otra parte de las doctrinas de casa: el amor libre en el estado...
«Maestro.—En el estado primitivo. Y ¿dónde está el señorito?
«Antolin.—Cualquiera lo averigua.
«Maestro.—¿Y la señorita.
«Rosa.—En el mismo sitio.
«Maestro.—Pero ¿no vienen a comer?
«Antolin.—Puede ser que vengan.
«Maestro.—Ya es hora.
«Antolin.—Aquí no hay hora segura para nada.
«Rosa.—Para nada. Mire usted la señorita salió de casa a las ocho; dijo que volvería a las nueve. Son las dos, y no asoma.
«Antolin.—Y el amo salió anoche a las diez; me dijo que le esperara hasta las doce sin acostarme. A las diez y media me acosté. Todavía no ha vuelto. ¡Digo si llegó a esperar!
«Silv. (Desde dentro).—¡Antolin! (Llamando.)
«Maestro.—Ahí está.
«Antolin.—¿Lo vé usted? No hay hora segura.
«Silv. (Llamando otra vez).—¡Antolin!
«Antolin.—¡Ya voy! (A Rosa.) Rosa, me parece que quiere la comida.
«Maestro. (A Antolin).—Pero, hombre, ¿no ves que llama el amo?
«Antolin.—Que espere. Tampoco él vino cuando me prometió.

piensa hacer con las corporaciones que han asistido.
El señor Lemus presentó una moción diciendo que habiéndosele conferido por el cabildo la misión de rectificar la lista nominal de las inscripciones en el padrón benéfico sanitario, los trabajos se llevan por el personal a sus órdenes con toda rigurosidad, no quedando a la presente sino el 13.º distrito por revisar.
Manifestó que no obstante las repetidas órdenes del alcalde y secretario, el contratista de impresiones no le sirve las que necesita para concluir el trabajo indicado en el plazo de dos meses que el Ayuntamiento le concedió con dicho objeto, rogando al cabildo acuerde la impresión de las hojas necesarias para terminar los trabajos en otros talleres, como así la declaración de quedar resuelto el contrato por las repetidas faltas.
Pidió en otra moción se adoquine la calle de Puñonrostro.
También rogó al cabildo se tengan presentes a tres escribientes meritorios de la secretaría municipal para que atendiendo sus méritos y circunstancias sean los primeros que se incluyan en plantilla al ocurrir vacantes.

Anoche recibió el agua bautismal la niña del oficial de este centro de telégrafos don Manuel León y Lilañ.
Apadrinaron a la catecúmena don Fernando Medina y su esposa, doña Luisa Serrano, asistiendo muchas lindas jóvenes, que prestaron atractivo con sus encantos a la fiesta que, después de cumplir con el precepto católico, se celebró en la casa de la criatura, a la que deseamos muchos años de vida.
Esta madrugada pasaron por el puente de Isabel II, con destino al Matadero, varias reses bravas de la ganadería de don Joaquín Pérez de la Concha. El ganado pasó sin que hubiese que lamentar ningún percance, habiéndose colocado en el paseo de Colón las vallas construidas al efecto.

Noticias religiosas:
La archidiócesia de nazarenos del Dulce Nombre de Jesús, Sagrado Descendimiento de Nuestro Señor Jesucristo y Quinta Angustia de María, establecida en la parroquia de Santa María Magdalena, y de la que es hermana mayor S. M. la reina doña Isabel II, consagrará a sus sagradas imágenes su anual solemne quinario, que dará principio el día 2 del próximo Febrero a las seis de la tarde, ante la presencia de Jesús Sacramentado, estando encargado de los sermones el elocuente orador sagrado don Rafael Gonzalez Merchant, cura rector de la parroquia de Santa María (Carmona).
El día 2 a las ocho de la mañana se dirá una misa rezada y en ella se dará la Sagrada Comunión a los hermanos y demás fieles que se acorquen al comulgatorio, y a las once celebrará la hermandad la función principal de su instituto, en la que al ofertorio de la misa harán los hermanos pública protesta de fe, ocupando la cátedra sagrada el presbítero don Juan Francisco Muñoz y Pavón, catedrático del Seminario.
El día 6 a la misma hora tendrá lugar otra función matutina, costeada por la señora camarera del Divino Niño y en honor del Dulce Nombre de Jesús. Predicará en ella el capellan de la iglesia del Santo Angel presbítero don José Molina y Rivero.
El día 7 se cantará una misa de requiem con vigilia y responso, en sufragio por las almas de los hermanos difuntos.
La última noche del quinario terminarán estos cultos con solemne procesión claustral y bendición con S. D. M. antes de la reserva, a cuya acto asistirá el prelado de la diócesis, arzobispo señor Spinola.
En los días 4, 5 y 6 del mismo mes se encontrará en aquella parroquia el jubileo circular de las cuarenta horas.
—En la novena que anualmente celebra en honor de sus sagradas imágenes titulares la hermandad de Nuestro Padre Jesús de las Tres Caídas y Nuestra Señora del Loreto, establecida en la parroquia de San Isidro, predicarán tres sermones el señor Roca y Ponsa, don Modesto Avin y Pinedo y uno don Bartolomé Romero Gago. Del pangeirico de la función principal se ha encargado el señor Arboli.
—La Asociación Josefina, establecida en la parroquia de San Andrés, practicará en honor de su titular los ejercicios de los siete domingos, dando principio el día 29 del corriente a las cinco y media de la tarde y predicando en ellos el cura de aquella parroquia, señor Camacho.
Todos los domingos a las ocho y media de la mañana habrá misa cantada con sermón y en ella se dará la Comunión general.
El día 19 del próximo Febrero en la primera misa, ó sea en la de las seis, empezarán en aquella parroquia los ejercicios del mes de San José.

Anécdotas teatrales

Representaba Julian Romea en Cadiz el Sullivan. Había llegado una esquadra inglesa y varios oficiales pertenecientes a ella, ocupaban localidades del teatro. Observó el gran actor que al pronunciar los actores los nombres británicos que figuran en la obra sonreían aquellos sus paisanos oyendo como destrozaban la pronunciación inglesa los cómicos españoles. Artista de conciencia Julian Romea, no echó en saco roto las sonrisas; así es que al ensayar pocos días despues otra obra inglesa, puso particular empeño en alocucionar a los cómicos en la verdadera pronunciación.
Había un partiquino rematadísimo que representaba el modesto papel de criado.
—Tenga usted cuidado—dijo el gran actor—en pronunciar las hh aspiradas como en andalúz. ¡Hon, se pronuncia Yhon, con Y griega. James; Chems, etc.
—¿De modo que Von, Yames y Hamilton se pronuncian Són Samés y Sámilton?—balbuceó el partiquino.
—¡Hombre, no! ¡por Dios vivo! ¡aspirado! ¡aspirado!
No hubo medio de meterle en la cabeza semejante aspiración a quien no aspiraba más que... al obo de dos pesetas por destrozarse las obras.
Se iba acercando la representación. Los cómicos decían al partiquino:
—Tenga usted mucho cuidado, porque esos ingleses le van a costar un disgusto y quizás el que le echen a la calle. ¡Ya sabe usted como las gusta don Julian!
Vino por fin el día de la representación.
—¡Inglés a mí!—decía el hambriento partiquino.—¡Que me echen ingleses!
Llenaba de bote en bote el teatro escogido público. Toda la oficialidad inglesa sentábase en butacas y palcos. Romea ponía su amor propio en satisfacer a los britanos. En esto aparece el partiquino. Entre bastidores sus compañeros tablaban.
—Señor,—dice desvergonzadamente el comicoastro entrando en escena y dirigiéndose al protagonista que era Romea—señor, varios lores y millores preguntan por V. E.
Romea le mira colérico, pero de pronto recobra su serenidad y brama:
—¡Decid sus nombres!
Y el partiquino, que debía haber citado uno por uno los nombres ingleses, según rezaba la comedia, hace una profunda reverencia y dice con serenidad pasmosa:
—Señor. Ellos mismos os lo dirán mejor que yo.
Cuando entró entre bastidores hicieron una ovación al desvergonzado partiquino por su desplante. El público nada había notado. Julian Romea se incomodó en un principio; más admirado de tal osadía, hubo de perdonar luego al comiquillo que dió pruebas de ser un primer actor.
—¡Y que me echen ingleses!—decía.

Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor Heraso y con asistencia de los concejales señores Sanchez Castañer, Perez Lopez, marqués de Albetos, D'Angelo, Meneses (liberales) y los conservadores señores Lupiáñez, Lemus y Herrera, celebró anoche sesión el cabildo municipal, dándose cuenta de un dictamen de la comisión de Obras públicas aprobándose las subastas celebradas de los terrenos en la calle Torneo.
Se dió cuenta de tres dictámenes concediendo vertiente a la cloaca pública, votando en contra los señores Lemus y Herrera.
También se trató de la distribución de fondos para el mes de Febrero próximo, votando en contra del dictamen de Hacienda el señor Lemus.
Al darse cuenta de un dictamen de la comisión de Instrucción pública aumentando la gratificación al regente de la escuela Práctica agregada a la Normal de Maestros, el señor Lupiáñez lo combate, diciendo es ilegal tal concesión porque en dicha escuela no se enseña la instrucción primaria, ó al menos no está creada para eso, pues su mismo nombre lo dice. Afirmó que a título de equidad se venían haciendo estas concesiones cuando la equidad reclama es suprimir las gratificaciones.
Le contesta el señor Meneses, diciendo que es práctica tal concesión y que debe seguirse la costumbre.
Y despues de rectificar se aprueba el dictamen con los votos en contra de los señores Lupiáñez y Lemus.
El señor alcalde presenta una moción pidiendo se le autorice para la acuñación de monedas conmemorativas del recibimiento de los restos de Colón, y para que el señor Mérida haga el proyecto de instalación del monumento en la Catedral.
Preguntóle el señor Lemus que entre quienes serán distribuidas dichas medallas, que si habían de cumplirse su objeto no podía el Ayuntamiento limitarse a enviar una sola a su majestad la reina, sino a todos los que por su carácter y autoridad deban tener dicho honor.
El señor Heraso manifestó que así es

Literatura

Una escena de "Los caballos"

He aquí una de las más hermosas escenas de la última obra de Sellés estrenada en el teatro de Lara:
ESCENA I
MAESTRO, ROSA, ANTOLIN
Maestro.—¿Qué hacéis aquí? Siempre he de hallaros en la sala, como unos señores.
Rosa.—No vamos a marcharla.
Maestro.—Pero el sitio de los criados no es éste. ¡Ea, a la cocina!
Antolin.—¿Ni que fuéramos perros!
Maestro.—Entonces no os mandaría a la cocina, sino a la perrera. ¡Buena cara pondrá vuestro amo cuando vuelva y encuentre este desorden en su casa!
Rosa.—¿Pero va a volver?
Maestro.—Cuando menos os lo espereis.
Rosa.—Ya me lo temí yo desde que usted volvió ha tres días (el maestro de escuela, pájaro de mal agüero, para nuestra libertad). ¡Lo pasábamos tan ricamente sin amo y sin maestro!
Maestro.—Como los salvajes.
Rosa.—Como la gente; los criados, según dice el señorito, también tenemos derechos.
Maestro.—Y es muy justo: el de cobrar, como los amos el de mandar. Todo es mutuo y voluntario. Nadie os ata.
Rosa.—Ya se sabe. ¡Pues si ya pudiera!
Maestro.—Serías ama.
Rosa.—Reina.
Maestro.—Y todavía eres modesta. Yo sería emperador. Pero nadie hace lo que quiere, sino lo que puede. Me refiero al mundo; porque esta casa debe estar fuera de él; aquí cada cual hace lo que le dá la gana. Desde que se fué mi prima, falta en la casa la autoridad.

En la interinidad

No hubiéramos creído, por muy seguramente que se nos hubiera anunciado, que hoy día de la fecha, pasada la primera quincena del mes de Enero, al querer hablar de cosas políticas, nos faltaría el asunto.
Y así es, en efecto. Discorrir sobre lo que el gobierno hace es imposible, porque no hace nada. Pensar en lo que el gobierno piensa sería propósito desconcertado, porque sino piensa en morir, no piensa en nada tampoco, juzgándole por los actos externos de su vida. Y creer lo que el gobierno cree, interesaría mucho a los que ocupan con él los ejercicios ó las siestas de las funciones administrativas; pero al país no le interesa sino creer y hacer sentir que cree en que no pueden seguir de la manera que van los públicos asuntos.
Todo es inercia arriba y todas son ansias abajo. Todo en el poder, indiferencia y frío; y todo en el país, anhelos y calenturas. Parece que nada falta, mirando a las sombras; mirando al valle de las lágrimas nacionales, parece que no tenemos ni siquiera las esperanzas de mejores tiempos.
No conocemos una época, ni recordamos unos días en que la acción gobernante haya vivido con medios más reducidos de comunicación en sus necesarias relaciones con los gobernados.
¿Quién sabe cuando se reunirán las Cortes!
¿Quién sabe cuándo se levantará la suspensión de las garantías constitucionales!
Así está de claro el problema político.
No se presenta con menos oscuridad el problema económico. Todo lo que de este gravísimo asunto se supone es que no habrá conversión de Deudas que se impondrán tributos a toda la riqueza que no los satisfaga, que se consolidará la flotante, que se intentará algún acuerdo con los tenedores de las Cubas y las Filipinas, mediante el proyecto de ley correspondiente; y no decimos que se supone, porque tampoco se sabe de manera autorizada y segura.
En cuanto al problema de los partidos, menos parece problema que jeroglífico. Todo personaje, jefe ó no jefe de agrupación, se pasa la vida pagueando. Uno y otros se pasan el tiempo batiéndose en entrevistas, acometándose en declaraciones, contentiendo en períodos, disparando recíprocamente párrafos y párrafos, y hablando más cada día las luces del sentido común y empañando todas las claridades de la realidad con definiciones y palabras ociosas, sin medida y sin número.
Jamás hablaron tanto las lenguas y produjeron menos los pensamientos.
Y en medio de sus angustias y ante los dolores que cada día se temen con mayores ruidos, no se sabe si es más grande la desconfianza que siente todo el mundo, ó el desden que para todo se padece, donde la actividad y el íntimo deseo debieran vivir en ejercicio y preocupación constantes.
Se acabaron los entusiasmos ideales. Esta situación tiene por lo mismo el más grave inconveniente de que despertará las codi-

En la interinidad

ciós de interés material. Cuando no se cree en nada que haya de venir, se cierra todo sentimiento a la comunicación exterior. El que tema que le va a faltar algo lo niega todo; quien espera de los demás remedio para sus males, acaba sin algo que le sostenga el alma, por no desearle los bienes a ninguno.
Nos hemos quedado sin poesía. Y hay que temer que nos podamos quedar sin oración.
Ya nos gobiernan los que no se pueden gobernar físicamente.
¿Nos gobernarán mañana, ó nos estarán gobernando ya desde ayer, y sin que nos hayamos enterado todavía, los que tampoco intelectualmente puedan gobernarse a sí mismos?
Parece que estamos suspendidos en el aire, que no sentimos ni padecemos.
Que no tendremos fin por ni remedio ninguno.
La duda también ataca a la voluntad.
Y quizá por eso nadie tiene para ningún acto varonil, ninguna resolución formal, ningún movimiento patriótico.
Se afanan pocos para buscar el cambio de una postura mejor que necesitan. Pero, ¿quién se afana por imaginar la postura mejor que la nación entera demanda?
Así es la vida colectiva, una serie de manifestaciones dislocadas, así la armonía social, un conjunto de sonidos sin enlace; así el cuadro de las costumbres públicas, un mosaico a la romana de infinitas piezas de colores infinitos; y así la armonía de las cosas marcadas se ha roto despertando aquel dormido particularismo que solo engendrará, si no fuera estéril, dolores y conflictos, quebrantos y pesares, duelos y muertes.
¿Quién animará esta decadencia?
Dios lo sabe.
Nuestros políticos no son hombres de convicción, sino de crítica. No saben reunir, sino descomponer. Viven la vida negativa, dedicada al desdoro de los adversarios. Y cuando pensamos que alguien amanece y quiere ser de otro modo, acaba en polifío también, porque tampoco le inspira otra musa que la enemiga de todos los que no sean su grupo, su mesnada, su gente y su persona...
Dacla que faltaba el asunto.
Fijando la mirada se dibuja, ahondando el pensamiento se descubre, trabajando el deseo lo define.
Allá va como me lo encuentro y lo desarrollan los puntos de la pluma.
Parece una ola de amargura, pero no las hay más dulces.
Y si nadie tiene el secreto de producir las menos dolorosas, y si nadie las produce; si no nos diferenciamos la calidad, hay que apercibirse para que no acabe por gobernarnos la fuerza.
Derecho natural que sustituye sin solución ni parentesis, a la razón del derecho, cuando se la olvida ó se la desconoce.
Martin.

Eugenio Sellés.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)
(SERVICIO RETRASADO)
Notas del extranjero
La marina yankee
Madrid 27, 5 t. a 8 n.
Nueva York.—Espérase que las Cámaras votarán pronto el aumento de la marina yankee.
El ministro de Marina, anticipándose al acuerdo, ha dispuesto que se agreguen a los buques los cadetes de marina.
Ciudad destruida
La ciudad de Perus, de Jamaica, ha sido casi destruida por efecto de un incendio.
Americanos abrumados
Londres.—The Standard cree que los americanos encuentranse abrumados por las obligaciones que han adquirido, pero que es imposible reconocer la república filipina, ni abandonar a los cubanos a la anarquía.
Cosa sabida
Londres.—Lord Ridley en su discurso pronunciado hoy en la Cámara, se felicitó del resultado de la guerra de Cuba, por haber destruido la amistad entre Inglaterra y los Estados Unidos.
El orador elogió el jingoismo, porque este sirve para conservar enhiesto el pabellón de la patria.
Martinez Campos
Hablan sus amigos
Los amigos del general Martinez Campos niegan que esté disgustado por la inteligencia de Silvela, con el general Polavieja. Cree el general Martinez Campos que el gobierno debe ir pronto a las Cortes, para discurrir cuanto a las pasadas, guerras hace relación y ratificar el tratado de paz, dejando después el camino expedito a los conservadores.
El general ha declarado que nadie quiere de la nueva situación, ni lo aceptará, ni se lo ofreciera.

Noticias locales

Los señores capitán general, gobernador militar, don Ramón de la Sota, don Manuel Herrera y don Manuel Calderón Ternerero cumplimentaron ayer al general marqués de Polavieja.
El Centro defensor de la industria corobotaponesa celebrará reunión el domingo a las ocho de la noche, para ocuparse del nombramiento de los delegados que han de representarlo en la próxima asamblea de productores que se celebrará en Zaragoza y dar lectura a las conclusiones que han de formular.
Doña Expectación Santana, viuda del capitán retirado don Francisco Ureña Salazar, se servirá presentarse en la secretaría de este Gobierno militar de once de la mañana a tres de la tarde para un asunto de interés

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)
(SERVICIO RETRASADO)
Notas del extranjero
La marina yankee
Madrid 27, 5 t. a 8 n.
Nueva York.—Espérase que las Cámaras votarán pronto el aumento de la marina yankee.
El ministro de Marina, anticipándose al acuerdo, ha dispuesto que se agreguen a los buques los cadetes de marina.
Ciudad destruida
La ciudad de Perus, de Jamaica, ha sido casi destruida por efecto de un incendio.
Americanos abrumados
Londres.—The Standard cree que los americanos encuentranse abrumados por las obligaciones que han adquirido, pero que es imposible reconocer la república filipina, ni abandonar a los cubanos a la anarquía.
Cosa sabida
Londres.—Lord Ridley en su discurso pronunciado hoy en la Cámara, se felicitó del resultado de la guerra de Cuba, por haber destruido la amistad entre Inglaterra y los Estados Unidos.
El orador elogió el jingoismo, porque este sirve para conservar enhiesto el pabellón de la patria.
Martinez Campos
Hablan sus amigos
Los amigos del general Martinez Campos niegan que esté disgustado por la inteligencia de Silvela, con el general Polavieja. Cree el general Martinez Campos que el gobierno debe ir pronto a las Cortes, para discurrir cuanto a las pasadas, guerras hace relación y ratificar el tratado de paz, dejando después el camino expedito a los conservadores.
El general ha declarado que nadie quiere de la nueva situación, ni lo aceptará, ni se lo ofreciera.

En Coruña se ha celebrado el banquete con que los jefes y oficiales del batallón de Zaragoza obsequiaron a los compañeros que llegaron en el Covadonga.

(SERVICIO CORRIENTE)

De Málaga

El "Concha" y el "Proserpina"

Málaga 27, 8-20 n. Han arribado a este puerto, por causa del temporal, el cañonero General Concha y el destructor Proserpina.

Internacionales

Anarquistas y antisemitas Madrid 27, 9 a 12 n. París.—En los alrededores del palacio de Justicia varios grupos de anarquistas vieneses, gritando: ¡Viva el ejército!

Complot anarquista

Berlín.—La prensa confirma la existencia de un complot tramado por los anarquistas en Alejandría contra el emperador Guillermo.

Lamentaciones británicas

La prensa inglesa lamenta que Máximo Gómez y Aguinaldo amenacen a los yankees.

Órdenes a Ottis

Londres.—Mac-Kinley ha ordenado al general Ottis mantenga el statu quo hasta que se ratifique el tratado de paz.

Alemania y Rusia

Citase como prueba de las excelentes relaciones que hay entre Alemania y Rusia, el hecho de que Guillermo II haya conferido hoy la condecoración del Águila negra, al embajador de Rusia en Berlín.

De la gran Antilla

Hacia España

Ha salido de la Habana el vapor Jover, conduciendo a España 37 soldados enfermos. De Cienfuegos y con dirección a Coruña, ha salido el Ciudad de Cadix, conduciendo repatriados.

En Santander

Llegada del "Covadonga"

Procedente de la Coruña ha llegado a Santander el transatlántico Covadonga.

Del gobierno

Para las Cortes

Un ministro nos ha dicho que el gobierno irá a las Cortes decidido a que se discutan las reformas y presupuestos.

La "Zaragoza"

El 11 de febrero se celebrará en Cartagena el concurso de vela de la fragata Zaragoza.

El "Lepanto" en Cadiz

El crucero Lepanto hizo ayer en Cadiz pruebas de recepción de las máquinas. Corrió seis horas, alcanzando dieciséis millas.

Los procesos

Veración desmentida

La Correspondencia de España desmiente la versión circulada ayer, asegurando se encuentran perturbadas las facultades mentales del general Jandenes.

El general Toral

Este general, que se encuentra en Madrid repudiando del paludismo adquirido en Cuba, ha visitado a S. M. la reina.

Diegusto en la armada

El Herald recoge el rumor de que reina desagrado entre los marinos por haber concedido un empleo en cierto cuerpo de la armada, no cumpliendo los requisitos legales.

Lo de Murcia

El señor Capdepón ha redactado una real orden respecto de las quintas de Murcia, que se publicará en la Gaceta del domingo.

La estatua de Velazquez

Para el pedestal

La sociedad de arquitectos de Madrid ha abierto un concurso para la presentación de proyectos de pedestal, destinado a sostener la estatua del gran pintor Velazquez.

Magnanimidad real

Sargento socorrido

Al salir esta tarde de paseo S. M. la reina vio a un sargento mulato, cuyas apariencias eran de padecer una enfermedad.

(TELEGRAMAS URGENTES DE LA MADRUGADA)

El presidente enfermo

Otro caterro

Madrid 28, 1 a 4 madrugada. El jefe del gobierno enouéntrase muy acatarrado, tosiendo mucho.

Contra Montojo

Su libertad

Asegúrase que la parte del sumario correspondiente al contralmirante Montojo está ultimada. Los jueces se dividieron para prender al señor Montojo, siendo la mayoría favorable a este.

Para la repatriación

Real orden de recopilación

El Diario de la Guerra publicará hoy una real orden recopilando las instrucciones que se dieron en Cuba para que se tengan presentes en la repatriación de Filipinas por cuenta de España.

Un incendio

En el domicilio de la condesa de Almina, calle Lista n.º 8, se ha declarado un incendio de relativa importancia, sin que por fortuna hayan ocurrido desgracias personales.

Edición de la noche

HABLANDO CON EL SEÑOR CHIRALT

EL MUNDO ESCOLAR SEVILLANO

Recordando que el concejal señor Chiralt tenía presentada una moción al Ayuntamiento, convertida en acuerdo en uno de los últimos cabildos, acerca de la fundación de un Museo Escolar y deseos de conocer el alcance y algunos detalles del pensamiento que guiara a dicho capitular, nos decidimos a tener con él una entrevista o interview, como es moda decir, pagando indebito tributo al idioma inglés.

A nuestra interrogación contestónos nuestro amigo con la franqueza en el carácterística: Como al presentar mi moción me dirigía a un Ayuntamiento por demás ilustrado, como es el actual, no creí necesario explicar detalladamente el pensamiento, ni aun el ideal que encierra, esperando el momento, que no tardará en llegar, en que el alcalde, cumpliendo lo acordado en cabildo, me consulte acerca del modo de realizarlo.

Está en un gran error quien pueda creer que mis aspiraciones se reducen a que se malgaste el dinero de la ciudad en un museo más donde se encierran estérilmente colecciones de mapas, de carteles, de aparatos ingeniosos para facilitar sencillos cálculos de adición y sustracción, etc., etc, que constituyen el arsenal pedagógico corriente y, como corriente, rutinario. Mi ideal es que se construya un edificio capaz para contener todo el material con que poco a poco ha de ir enriqueciéndose el futuro museo, material que debe componerse, para la Geografía, de grandes, muy grandes esferas armilar y terrestre y de excelentes mapas en relieve, muy diferentes por su exactitud y dimensiones, de cuantos hay en Sevilla como material de escuelas municipales y aun particulares.

Para la Aritmética, todos cuantos aparatos, tablas, carteles, etc., se conozcan como más útiles y modernos para facilitar a los niños la lectura y formación de los números y la resolución de cálculos aritméticos.

Para artes y oficios, colecciones completas de herramientas, aparatos, máquinas, etc., que se conozcan en su actual estado de progreso, de tamaño natural en cuantos sea posible, y en modelo, pero modelo de bulto, reducido si, de su tamaño pero capaz de funcionar, para la enseñanza práctica de su objeto. Además, modelos de máquinas elementales, como palancas, tornos, motores, cábrias, etc., de locomotoras y locomóviles y máquinas fijas de vapor; de máquinas elevadoras de agua; de motores hidráulicos, tales como ruedas, turbinas, etc.; de motores de viento, como molinos de idem; desde los sencillos y tradicionales, tan abundantes en la Mancha y otras comarcas de la Península, hasta los más perfeccionados existentes en los Estados Unidos y otras naciones igualmente adelantadas. Para los aparatos de tracción, desde la modesta carreta gallega hasta los carromatos especiales para cada ramo del comercio y la industria. En una palabra, cuanto pueda proporcionar conocimientos prácticos de la vida, cultura del espíritu y, al mismo tiempo, despertar aficiones y enseñar derroteros a los niños en esa época de la vida en que, al par del carácter, empiezan a dibujarse las aficiones y vocaciones en los futuros ciudadanos.

Y, volviendo a la Geografía, como deseo que la hermosa y onita Sevilla no se quede atrás y a la zaga de ninguna otra población de España, ni, a ser posible, extranjera, es mi ideal que el futuro edificio posea un extenso jardín, en cuyo suelo se construya un mapa natural de España y Portugal, en el que se vean las principales cordilleras, los ríos principales con sus cuencas, sus lagos, sus puertos, sus vías férreas principales, etc., etc., determinándose de modo conveniente y convencional la situación de todas las capitales de provincia con los límites de éstas, etc., etc., y no se me arguya con dificultades de realización, porque, sin ir más lejos, en Granada se ha fundado pocos años ha un hermoso jardín geográfico del que Sevilla, más rica y más populosa que la ciudad del Darro, no debe en lo sucesivo carecer.

Que que debe hacerse con material tan rico? Pues ese es precisamente mi pensamiento capital, que descansa en el principio pedagógico de enseñar deleitando y en el principio inconsciente de lo que se aprende objetivamente difícilmente se olvida, mientras que lo que solo a la memoria se confía queda como prendido con alfileres. El principal objeto de la creación del museo con la dotación de un abundante material es que las escuelas del municipio visiten en turno no interrumpido, dirigidas por sus maestros, durante todo el año, con

excepción de fiestas y vacaciones, recibiendo enseñanza objetiva y experimental del director del museo, que como obra del Ayuntamiento debe depender directa y exclusivamente de este, sin hallarse afecto al régimen de la enseñanza primaria oficial, sino como escuela particular, la que deberá regirse por un reglamento hechura del municipio.

—¿...? —Ya lo creo que será costoso, pero no tanto como, por ejemplo, la célebre pasarela, ni aun lo que se gasta en adorno de plazas y jardines; y no es que yo critique ni me oponga, ¡Dios me libre! a cuanto contribuya a hermosar la ciudad, completando la obra de la Naturaleza, sino que pongo a la consideración de usted y de los lectores de su excelente periódico la comparación entre la importancia de unos y otros gastos. Bueno es embellecer la ciudad porque con ello se aumenta su fama, se hace más grata la vida y se da, de paso, de comer al trabajador honrado, pero ni con paseos ni con jardines se ha de regenerar España, sino con planes acertados y cumplidos de Hacienda, de Fomento y, sobre todo, de enseñanza, y yo tengo la candidez de creer, esperar y amar la regeneración de España, de España una é indivisible.

—¿...? —No, señor. El alcalde, no solo no pondrá dificultades, ni activas ni pasivas, porque conoce perfectamente sus deberes y no cabe en su rectitud dejar incumplidos los acuerdos del Ayuntamiento, que tan dignamente preside. Además, el señor Heraso es, antes que alcalde, muy buen patriota, persona muy culta y amante ferviente de las artes y de las letras, y como me precio de conocerle, seguro estoy de que se sentirá mucho más orgulloso y satisfecho, poniendo la primera piedra del Museo Escolar Sevillano que de abrir un ensanche parcial ó embellecer un paseo por importante que sea. Cuanto en este último sentido haga encontrará tal vez acerbos juicios y encontrados pareceres; pero respecto al Museo solo plácemes ha de obtener de todos los periódicos y partidos, desde el más puro integrista hasta el anarquista más extremado, y ¡qué mucho si en la obra de Misericordia enseñar al que no sabe se contiene el ideal más sublime, cual es diferenciar al hombre de la bestia humana!

—¿...? —Tampoco será obstáculo la cuestión económica, puesto que el gasto no debe ni puede hacerse en un solo ejercicio económico. Lo primero es construir el edificio sobre un plano bien ideado, y después ya vendrá el dotario del material que deba contener, material que ni con los tesoros de Crespo podría completarse de una vez, no por lo costoso, que solo se trata de pocos miles de duros repartidos en varios presupuestos, sino porque el número de objetos del Museo debe ser indefinido como indefinido es el humano progreso.

Llegados a este punto de la conversación, el señor Chiralt negóse amistosamente a explicar con más detalles su pensamiento, tan en armonía con su conocido amor al trabajo, alegando que más detalles serían ya ofensivos a la inteligencia y discreción de los lectores de EL NOTICIERO SEVILLANO, con lo que nos despedimos de él con un cordial apretón de manos.

HOJA DE VERSOS

LA MEJOR ESCUELA

Si en las luchas de la vida Quieres, amigo, triunfar, Llévate la fe por égida, Pues la fe te ha de salvar. El mundo, con saña fiera, Te herirá, enal más hirió a mí; Pero aunque el mando te hiera Y el dolor se cebe en ti, Ni el mundo, amigo, te asombre Ni el dolor te dé temor; Que el hombre aprende a ser hombre En la escuela del dolor. Rafael Villena.

MERCADOS

Persiste la calma en el mercado de granos y semillas, siendo los precios iguales a los de la semana anterior, no habiendo tenido variación más que los trigos. La cebada y el maíz, de los que se han hecho pequeños negocios con ligera tendencia al alza.

El trigo extremeño se ha vendido a 15 pesetas fanega, del país de 13'50 a 14, tremés a 13, cebada de 6 a 6'25, y maíz de 10 a 10'25.

Los demás productos sin variación. El mercado de aceite continúa con la animación de semanas anteriores, siendo muchas las entradas de este caldo y activa la demanda.

En la semana han entrado 21.600 arrobas. Los aceites siguen cotizándose en alza, esperándose nueva subida, por ser evidente que la cosecha en la región andaluza ha sido escasa.

En el mercado de vinos hay poca variación. La calma sigue siendo casi absoluta, no habiendo noticias de ventas más que de pequeñas partidas para las provincias de Málaga y Jerez, que se han pagado de 16 a 18 duros bota. La exportación a Francia es nula.

Los ganados sostienen sus precios, y solo el de cerda ha tenido alguna baja, pagándose al entrador de 1'45 a 1'64 pesetas kilogramo.

Los precios de las carnes al público son iguales a los de la semana anterior. Es muy escasa la demanda de lanas, razón por la que éstas han tenido una importante depreciación.

Las últimas partidas se vendieron a 18 pesetas arroba, y en la actualidad no se pagan más que a 15 pesetas las blancas y de 12 a 12'50 las negras. Hay aún buenas existencias de este producto.

En el mercado de diversos hay alguna variación. Escasean mucho las patatas, habiéndose importado en la semana 50.000 kilogramos procedentes de Amberey, que se expenden en el puerto de 750 a 850 pesetas quintal castellano.

Ha terminado el embarque de la naranja china, estando concertadas algunas ventas con igual destino de la naranja agría. La sociedad exportadora de naranjas liquidará el precio de la primera a 12'50 pesetas las dos medias cajas. La agría se vende de 14'50 a 15 pesetas.

En la semana ha caído alguna lluvia, pero insuficiente para las necesidades de los campos.

A últimos de semana cesan las altas presiones que han reinado y empieza el temporal de lluvias que tanto ha de beneficiar a las siembras, pastos y arbolado.

FIESTA ÍNTIMA

Respondiendo a tradicional costumbre, y dando a la vez una prueba de consideración al personal de este centro de Telégrafos, su nuevo jefe don Antonio Usua y Herrero, recibió esta tarde en su despacho a jefes y oficiales, obsequiándolos con espléndido lunch.

En tanto duró el acto, la mayor cordialidad reinó entre los telegrafistas que amigablemente departieron durante dos horas. A nombre del personal y por encargo unánime de este, el señor Sedano, dió la bienvenida y las gracias al señor Usua, asegurándole que con su gestión oficial, y con su personalidad particular, estaríasiempre el corazón de los telegrafistas sevillanos.

Después el elocuente abogado de este colegio, subdirector del cuerpo, don Luis Nieto, hizo sendo discurso, congratulándose de que el cariño y el afecto fuera la nota distintiva del personal telegráfico, pidiendo al señor Usua su valioso concurso, cerca de la Dirección general, para conseguir el alivio de las clases que en tan triste situación quedaron al suprimirse las gratificaciones.

A los dos discursos contestó el jefe del centro, impresionado y gozoso, ofreciendo, aunque nada dijo valer, en pró de los intereses de sus subordinados, desde hoy sus hermanos, que eran los del público.

Afirmó que había pedido más personal de ordenanzas para facilitar el reparto pronto de los telegramas, hoy deficiente por el escaso número de repartidores, y que el gobernador civil le había prometido secundarle en las gestiones que él, por iniciativa del segundo jefe señor Claros, hacía cerca de la empresa de tranvías para conseguir de ésta concediese a los ordenanzas la libre circulación en sus coches, como lo tienen otros empleados del Estado, en evitación de que un solo hombre se viera precisado, como hoy, a recorrer a pie repetidas veces al día el amplio perímetro de Sevilla.

Nosotros sabemos que el señor Usua está animado de los mejores propósitos, y que, contando con la ayuda de la Dirección general, abriga el proyecto de montar las oficinas de telégrafos a la altura que merece la importancia de nuestra capital.

Tales deseos son plausibles, y si nuestro apoyo vale al nuevo jefe de telégrafos para acabar de una vez con estas oficinas, cuya sola entrada subleva el ánimo, cuente que lo tendrá decidido.

El nombramiento del señor Usua, cuya historia en telégrafos es inmaculada, ha sido muy bien recibido por esta personal, probándole las pruebas de afecto que ayer le tributaron sus subordinados.

Noticias locales

Por tener que presidir el señor Reimpio, vicerector de nuestro primer centro docente y encargado accidentalmente del retorado del mismo, el lunes próximo el claustro extraordinario que ha de reunirse en dicho día para tratar de las conclusiones en el censo electoral de la Universidad, no le es posible dar la conferencia anunciada para aquella fecha. Dicha conferencia, sobre Química orgánica, tendrá lugar el miércoles próximo, 1.º de febrero, a las dos y media de la tarde, en el Laboratorio de Química.

El gobernador civil de Granada ha remitido al de esta provincia un oficio del ingeniero jefe de Obras públicas de la misma autorizando a don Antonio Inest, como apoderado de doña Antonia Fernandez Pardiá, para variar el emplazamiento de la toma de aguas del primer barranco de las Yezeras, que se utilizan en riegos del cortijo de La Campana término de Morón.

La alcaldía de El Rubio cita al mozo Francisco Espinosa García para que se presente el día 29 en aquella secretaría municipal al acto de rectificación del alistamiento.

Durante el pasado mes de Diciembre se han registrado en Villanueva de San Juan nueve nacimientos y tres defunciones.

Para su inserción en el Boletín Oficial ha remitido la alcaldía de Puebla de los Infantes las listas de los concejales y mayores contribuyentes que tienen derecho a designar compromisarios en las próximas elecciones de senadores.

En las secretarías de los ayuntamientos de Arahal y Casariche se hallan expuestos al público por término de 15 días los proyectos de presupuestos adicionales a los ordinarios del corriente año económico.

Por igual plazo se encuentran de manifiesto en las de Lora del Río y Pilas las cuentas municipales de 1896 a 97 y 97 a 98.

Es probable que el cabildo catedral acuerde que este año entpen en la basílica las cofradías para hacer estación al monumento que se colocará en la capilla Real.

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el importante anuncio Gas Acetileno inserto en la cuarta plana.

El martes 31 del corriente, a las dos y media de la tarde, comenzará a explotar en el laboratorio de Química de esta Universidad un curso de electricidad el auxiliar numerario de la facultad de Ciencias de la misma don Manuel Lopez Dominguez, continuando las explicaciones todos los martes, no festivos, a la misma hora.

Se ha admitido la renuncia a doña Isabel Colombo del cargo de maestra interina de la escuela de párvulos de Constantina, habiendo sido nombrada para reemplazarla doña Aurelia Gonzalez Mancoeros y auxiliar interina de la misma escuela doña Elvira Navarro Villanueva.

Ha sido nombrado maestro interino en funciones de auxiliar suplente de la escuela de niños de Villalba del Alcor don Anselmo Saiz é Izarra.

El lunes, a las tres de la tarde, se reunirá en el Ayuntamiento la Junta local de primera enseñanza para despachar varios asuntos de su interés.

La comisión de Policía urbana se reunirá el 30 del corriente, a las siete y media de la noche, para ocuparse del despacho de varios asuntos.

La alcaldía del Arahal ha remitido a este Gobierno civil seis propuestas para elegir vocales de la junta local de Instrucción pública de aquella villa.

Una copita de «Kola-Kola Begea» después de las comidas es el mejor y más grato digestivo. De venta en la farmacia del doctor Delgado, Tetuán, 20.

La cobranza voluntaria de los repartimientos generales de consumos y arbitrios extraordinarios de La Luisiana, correspondientes al tercer trimestre del actual ejercicio económico, se verificarán desde el 1 al 5 del próximo mes de Febrero.

Como consecuencia de la baja de los cambios, ha vuelto a vender a 50 céntimos el paquete de bujías huecas, de primera calidad, el acreditado Bazar de la Campana.

La Junta de Clases pasivas ha remitido a esta delegación de Hacienda las siguientes órdenes de consignación con el haber de 189'50 pesetas anuales. Una a favor de Juan Canalo Calvo y Antonia Calvo Sevilla, padres de Manuel, soldado que fué del ejército de Cuba; otra a favor de Pedro Carrasco Zurita y Josefa Diaz Herrera, padres de José, soldado que fué de Cuba, y otra a nombre de María Moreno Perez, madre de Federico Miller.

Recomendamos a los señores médicos que tengan que comprar instrumentos de cirugía, mobiliario, aséptico para operaciones, especialmente todo lo comprendido en los hospitales, armada, clínicas y casas de socorro, gomas labradas en varias clases y formas y todo lo comprendido en el ramo de ortopedia é higiene, no dejen de visitar el acreditado bazar La Cruz Roja, médico quirúrgico ortopédico é higienico, por ser esta importante casa la primera y única recomendada por la ciencia médica, la mejor en su clase, superior calidad en los artículos, más surtida, más bien perfeccionada y reunir todos los adelantos conocidos. Especialidad en bragueros sistema moderno y perfeccionados por esta casa, únicos que dan resultado. Fajas hipogástricas, abdominales para señora, confección esmerada y sin causar molestia alguna. Aparatos ortopédicos para corregir deformidades del cuerpo humano.

Consúltese con los señores Coderoh Hermanos, dueños del referido bazar, 8, Cerrajería, 8, Sevilla.

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 51.273'37 pesetas, correspondiendo a contribución territorial 2.050'02, a ídem industrial 318'99, a derechos reales 26.841'09, a cédulas personales 1.752'75, a carruajes de lujo 1.264'40, a resargos municipales por contribuciones 93'67, a Aduanas 10.393'53, a consumos 750, a ídem sobre artículos coloniales 3.278'08, a propiedades y derechos del Estado 345'33, a reducciones militares 1.500 y al impuesto provisional del tráfico 2.632'16.

Acordones garantizados, alta novedad, y preciosos juguetes en la casa de M. Perez, Serpes, 83.—Se compran pianos usados.

Don Laureano P. Cano Lashera, auxiliar de la escuela de niños de Lora del Río, ha sido nombrado para la de Pozuelo de Calatrava.

Gran surtido en corbatas, cuellos y puños de todas clases y formas. Herrera y Camacho, Gallegos, 24.

Hoy se ha comentado mucho en los centros políticos el ingreso en el polaviejismo de personalidades que hasta hace poco figuraban en otros partidos. También se da por seguro que varios elementos hasta ahora ajenos a la política se alistarán en las filas de los amigos del general Polavieja.

Se llevan muy adelantados los trabajos para la acuñación de medallas conmemorativas de la llegada a Sevilla de los restos de Colón. Se troquelarán tres de oro, una para su majestad la reina, otra para el duque de Veragua y la tercera para el presidente del Consejo de ministros.

VINO BUGEAUD. Toní-Nutritivo con QUINA y CACAO el mejor y más agradable de los tónicos: Anemia, Fiebres, Convalecencias. Paris, 5, Rue Boute-P'Abbe.—PRINCIPALES FARMACIAS

Movimiento de viajeros: Ha salido para Marmolejo el canónigo de esta Catedral don Acisclo Perales.

—Ha regresado de La Campana el diputado provincial don José Benjumea Cardeña.

—Ha marchado a sus posesiones del campo el presidente de la Diputación don José Bermúdez Reina.

—Ha regresado de Carmona el maestro de capilla de esta Catedral don Evaristo García Torres.

—En el expreso de hoy ha salido para Madrid el señor don Juan Rospide.

Vapores correos de la Compañía Transatlántica: El martes 24 llegó el M. L. Villaverde a Nueva York; el miércoles 25 llegaron el Ciudad de Cadix y el Calatrava a Cienfuegos, y el jueves 26 salió el Covadonga de la Coruña para Santander y llegó el Isla de Luzón a Barcelona.

Durante el día de ayer fueron sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad los cadáveres de 11 hombres, siete mujeres y seis párvulos.

Gimnasio de Illera, Almirantazgo, 7.

Azulejos

Especialidad en blancos finos. Pídanse catálogos. Antonio Bayarri.—Valencia

SUIZO CHICO

Restaurant y pastelería. Serpes, 43 (Esquina Rívero) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Menudo a la sevillana

Antes de comprar muebles

visítala casa Manuel Ramirez Alhóndiga, 1, 3 y 7.—Sevilla

La Reina de los Miserables

La fuente de las Perlas vendónse encuadernadas, al precio de una peseta cada ejemplar, en la Administración de este periódico, Alfonso XII, 14.

SEGUNDO ANIVERSARIO E. P. D. LA SEÑORA DOÑA ANTONIA VALERO Y CASCAJOSA mujer que fué del señor D. Manuel Martínez Martín Falleció en Cazalla de la Sierra el día 29 de Enero de 1897 á las 7 de la noche y á los 60 años de edad Su viudo, hija doña Montes, hijo político don José Cornello Martín, nietos, demás parientes, director espiritual y afectos, ruegan á sus amigos que sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

Los sucesos del día

En la casa de socorro de la calle Cardenal ha sido curado esta tarde Manuel García Misa, de reducción de una hernia inguinal en el lado derecho. En la del Pasaje de Zamora han sido curados José Rodríguez González, de una erosión en el muslo derecho, que se la causó otro individuo en la calle Industria, número 14, Antonio Campos Morales, de 10 años de edad, domiciliado en la calle Huertas, número 16, de una herida en el labio superior, Encarnación Miranda López, de una herida en la sien izquierda, que se causó al caer por una escalera en su casa, y Juan Antonio Garay y López, de una herida en la región frontal. En la casa de socorro de la plaza de San Francisco fué anoche operado Venancio Ruiz Rueda, de 60 años, de eventración inguinal derecha por el director de la casa don Francisco Pizjuan, ayudado de los señores Reyero y Carrasco. Terminada la operación, pasó al Hospital en una camilla de la Caridad. También ha sido curado Antonio Cuevas Prieto, de 22 años, de una herida de pronóstico reservado en la barba, que se produjo casualmente en el Empalme de Cadix. Hurto.—En la cárcel ha ingresado José Colomé Hernández, por haber sustraído un sombrero de los biliares del cast. Salto. Detenido.—En la prevención civil ha quedado detenido un sujeto al que se le ocupó una navaja de grandes dimensiones. Robo.—En la Jefatura de Vigilancia se ha presentado don Francisco López Gómez manifestando que en su domicilio, Viriato, 7, le habían hurtado una capa y dos pares de pantalones. Ignórase quién sea el autor de este hecho.

A COBRAR

La Dirección general del Tesoro público ha autorizado al señor delegado de Hacienda para que el día 1.º de Febrero próximo abra el pago de la corriente mensualidad á las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura que perciben sus haberes y asignaciones por esta provincia. En su vista el señor delegado ha dispuesto que el pago á las clases pasivas se efectúe en la siguiente forma: Día 1.º, Monte pío militar. Día 2.º, jefes y oficiales retirados. Día 3.º, Monte pío civil. Día 4.º, jubilados, cesantes, remunerativos y exaltados. Día 5.º, ropa retirada.

Sección judicial

La causa de Carrasquito A la una de la tarde se continúa la vista de la causa seguida contra Manuel González Carrasco, por homicidio. Como ayer, numeroso público acude á la Audiencia ávida de saber el desenlace que tendrá el sangriento drama que comenzó la noche del 18 de Noviembre de 1896 y concluyó hoy en el templo de la Justicia. El defensor de Carrasquito, don Manuel Laraña Ramírez, continuó su informe de hechos, encaminado á llevar al ánimo de

los jurados el que su defendido al verse agredido injustamente por el interfecto, tuvo necesidad de hacer armas contra él y matarle, para defender su vida, pidiendo que dieran un veredicto absolutorio. Despues hizo el resumen el presidente retirándose los jurados á deliberar, quedando mientras tanto en suspenso el juicio. Los jurados dieron veredicto de exención de responsabilidad en favor del Carrasco, y en su vista la Sala dió sentencia absolutoria, mandando poner en libertad al mismo. A las cinco de la tarde se terminó el juicio.

Por hurto La sección primera vió una causa del juzgado del Salvador, seguida por hurto, en la hacienda de Hernán Cebolla, de la propiedad de don Francisco Mata, contra Josefa Carrillo Rodríguez (a) la Larga, que fué defendida por el letrado don Fernando Villalón.

Injurias y amenazas Procedente del juzgado de Marchena se vió una causa seguida por injurias y amenazas al fiscal municipal, contra los hermanos Miguel y Juan Fontanilla, á quienes defendió el señor Díaz Cangas. El fiscal retiró la acusación, despues de practicada la prueba. En la Sala de lo civil han informado hoy los letrados don Nicolás Gomez Orozco y don Prudencio Sanchez y Sanchez. A la visita de cárceles asistieron los magistrados don Ignacio García Martín y don Fermín Jimenez Mascarós, el abogado fiscal don Aureliano Delgado y el secretario don Trinidad Delgado.

Diarios Oficiales

La de hoy no contiene disposición alguna de interés general. De Guerra Real orden autorizando al general de brigada don Jorge Garrido para que fije su residencia en Sevilla, en situación de cuartel.

QUINTAS

Mañana de diez á tres estarán constituidos en el Ayuntamiento los tribunales de quintas para la rectificación del alistamiento del reemplazo actual, en la siguiente forma: Primer distrito.—Sala capitular. Comprende la parroquia del Sagrario. Segundo distrito.—Secretaría municipal, sección de Policía urbana y Beneficencia. Parroquias de la Magdalena y del Salvador. Tercero y cuarto distritos.—Salón de conferencias. Tercero, parroquias de San Lorenzo y de San Vicente. Cuarto, San Martín, San Pedro, San Juan Bautista, San Andrés y San Miguel. Quinto distrito.—Antiguo despacho del presidente. Parroquias de San Roque, San Ildefonso, San Esteban, Santa Catalina y Santiago. Sexto distrito.—Salón de la segunda tenencia ó comisiones. Parroquias de San Bernardo, Santa María la Blanca, San Isidro, Santa Cruz, San Bartolomé y San Nicolás. Séptimo distrito.—Secretaría municipal, negoiado de Estadísticas. Parroquias de San Roman, San Julian, Santa Marina, San Marcos y Santa Lucía. Octavo distrito.—En la secretaría municipal, sección de Gobierno y Obras públicas. Parroquias de Omnium Sanctorum y San Gil. Noveno distrito.—Parroquias de Santa Ana y la O (Triana).

Las subvenciones á las cofradías

El sindicato de mayordomos de cofradías ha visitado hoy al señor alcalde, recibiendo este muy deferentemente y autorizándole para que hagan un equitativo reparto de la cantidad con que el Ayuntamiento subvenciona á las hermandades. Los representantes de las cofradías han estado muy complacidos del Ayuntamiento. Esta noche habrá una reunión previa para proceder al reparto.

GUARDIA CIVIL

Servicios prestados por la fuerza de esta comandancia: La de Benacazón ha capturado á Manuel Alvarado Perez (a) Botella, reclamado por el juzgado de instrucción de Sanlúcar la Mayor, en causa que se le sigue por hurto. La de Coronil ha capturado á Juan

Marchena Castejón, reclamado por el juzgado de instrucción del distrito del Salvador de Sevilla. El detenido lo ha sido al regresar de la isla de Cuba, á donde marchó hace tiempo de soldado. La del Madroño ha capturado á Manuel Adame Yedro, vecino de la isla del Alamo, reclamado por el juzgado municipal del Castillo de las Guardas, y á quien se le instruye causa por la muerte de María de la Cruz Arroyo, la cual apareció colgada del tejado de su casa en la dicha aldea, en la noche del 19 al 20 del actual. La desgraciada María hacía vida marital con el detenido, y este desapareció de su domicilio el día del suceso.

Nuestros Telegramas

Agencia Mencheta Comienza el día Está nevando Madrid 28, 8 m.

Desde el amanecer de hoy está nevando en esta capital. Sobre... vino... Cuestión á navajeros En una taberna del puente de Segovia jugaban cuatro jornaleros. Por jugada de más ó de menos, y ya excitados alcohólicamente, cuestionaron, dándose de botetadas. Uno de los abofeteados sacó una navaja, y el abofeteador al echarse encima de su contrincante se clavó el arma, causándose una grave herida. Todos fueron detenidos.

En provincias San Sebastian Asalto brillante Madrid 28, 9 m. á 12 t.

En el casino de San Sebastian se ha verificado con gran brillantez el asalto que á beneficio de la «Cruz Roja» se organizara. Los tiradores consiguieron nutridas y justificadas ovaciones, especialmente el campeón del florista Mr. Kirochoffer, que demostró su superioridad sobre los verdaderos maestros que en la fiesta tomaron parte. Soria Y vá de crímenes El secretario del ayuntamiento de Covaleda, provincia de Soria, hirió al regente de la farmacia de dicho pueblo. El herido está grave.

Sevilla Hallazgo de un cadáver En el término de Morón y en la vía del ferrocarril ha sido encontrado el cadáver de un hombre. Ignórase si ha sido muerto por accidente ó por asesinato. Jaen Un reo trasladado Ha sido trasladado de la cárcel de Linares á la de La Carolina, ambas poblaciones de la provincia de Jaen, el reo de muerte Tomás Barasalas. Este creyó al salir de la cárcel que iba á ser fusilado. Al ver á la tropa, exclamó:—¡Páreosme macha tropa! Se cree que la ejecución se llevará á cabo el martes próximo.

Burgos El Congreso católico En el palacio arzobispal de Burgos se ha verificado una reunión para tratar del Congreso católico en el próximo mes de Agosto. El arzobispo solicitó el concurso de la diputación, del ayuntamiento y de la prensa. Se han nombrado las comisiones para la organización del Congreso. Fuera de España León XIII por la justicia Londres.—Sábese que el cardenal monseñor Rampolla ha dirigido una carta al iniciador de la cruzada internacional de la paz, evidenciando que los deseos del pontífice son la restauración de la justicia en las relaciones entre las potencias. Del archipiélago Camino de la independencia Washington.—El representante de Aguinaldo, Agoncillo, ha enviado un cablegra-

ma á la junta de Hong-Kong, diciendo que la situación de sus pretensiones hace prever está cerca el momento de dar el golpe para conquistar la independencia del archipiélago. Anuncia deben tomarse nuevas y enérgicas medidas en el caso que el gobierno yankee no contestara la comunicación de Agoncillo á favor de la independencia soñada. Vapores á Filipinas El gobierno yankee ha fletado para el servicio de Filipinas dos vapores, Sandial y Morgancity. El primero lleva dos batallones regulares de infantería.

Los periódicos "El imparcial" Este periódico aplaude al gobierno por haber resuelto la cuestión de Murcia como lo demandaban la justicia y la opinión. También considera plausibles la conducta del comisario regio y la del cuerpo de sanidad militar. El ejemplo de Murcia—añade—servirá de correctivo á los abusos descarados é insolentes que se venían cometiendo. Fide se persevere en esta campaña, pues ella es necesaria á la regeneración de la patria. "El Liberal" Cree este otro diario, que á pesar de los optimismos ministeriales, nunca hubo en el fondo tan recia marejada como ahora. La tempestad marcha por conductos subterráneos, que romperá algún día, quizás muy pronto, sin saber por donde. Procuramos por tanto que ninguna sorpresa nos coja desprevenidos. "El Globo" Sin apresuramientos—dice este diario ministerial—pero sin contemplaciones, con calma, pero sin temor, se hará justicia en el asunto de Murcia y en los procesos militares. ¿Á qué más—pregunta—puede aspirarse? "El Tiempo" Este periódico silvestra sintetiza la actual situación, diciendo que es la de los crímenes, atracos, inseguridad personal en las calles y en las plazas, y la de las libertades públicas suspensas. Todo está en tela de juicio y pendiente de un hilo. Mientras las casas de juego y las tabernas están abiertas, las Cortes permanecen cerradas. Mientras los gobiernos extranjeros siguen echando onentas galanas sobre el patrimonio español, el pueblo permanece indiferente ante las 400.000 fincas embargadas. Urge—á juicio del periódico—que el remedio venga pronto, pues de no ser así, llegará tarde. "La Reforma" Los tribunales—afirma el de Comenge—ven al gobierno un día valiente y otro tímido, encontrándose entre la espada y la pared. Por esto un día se asesina y otro no, y aunque todos los días ocurren atracos, nada hay seguro, fuera de la capa de Mendizabal. "El Nuevo País" Si la prisión del general Jándenes—juza este diario republicano—es el signo de que se abandona el sistema de las componendas, se aplaudirá la decisión, mas si es solo un medio de acallar á quienes protestaron de la prisión de jefes, realizada en Barcelona y Cadix, será un tremendo desengaño.

El Supremo de Guerra No hubo exclusivismos El Tiempo niega hayan existido exclusivismos de ninguna clase en las deliberaciones del Tribunal Supremo. Ayer votaron todos los miembros del Tribunal juntos, sin distinción de procedencias, manteniendo los anteriores acuerdos y el no ha lugar á reformarlos. Añade el periódico que el ejército y la armada tienen iguales propósitos de que se haga justicia. (TELEGRAMAS URGENTES)

En Palacio Sagasta no despachó Madrid 28, 1 á 6 t. S. M. la reina telefonó al jefe del gobierno escusándole de salir á despachar con ella. En sustitución del señor Sagasta lo hizo el ministro de Estado. Todo frío Continúa la nieve No hay á estas horas noticia alguna saliente.

Por todas partes el frío parece tener paralizados los organismos. Sigue nevando copiosamente. Los procesos No existen antagonismos La versión más autorizada sobre lo ocurrido ayer en el Tribunal Supremo de Guerra y Marina, asegura que el fiscal militar que entiende en el proceso que se incoó á los señores Montojo y Sostoa, propuso la libertad por falta de motivo para reducirlos á prisión. Así se acordó. Insistese en negar que existan, por tanto, antagonismos entre los jueces del ejército y los de la armada. Otras noticias desmentidas Informes autorizados desmienten se verificara la reunión de generales de la armada, cuya noticia se ha dado como verídica. El ministro de Marina me asegura no ha conferenciado con el presidente del Consejo Supremo sobre ningún asunto que tenga relación con las deliberaciones de aquel tribunal. Estas—dijo el ministro—son independientes del poder ejecutivo. En el Sudan Lo que es el poder Ha muerto en Uadi, del Sudan Oriental, el sultán Uspeh. Le ha sustituido Abusaid, hermano del antiguo sultán Ali. El difunto tenía dos hijos. A uno de éstos lo mató el primer ministro y al otro le arrancó los ojos, para que sucediera al sultán fallecido, su hermano Abusaid. En Filipinas El populacho á saqueo El populacho de la isla de Cebú, negros en su mayoría, han atacado y saqueado muchas casas. En Manila reina tranquilidad. Mindanao está infestada por las incursiones de los moros. Bolsa de Madrid Madrid 28, 4-15 t.

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like '4 por 100 interior', '4 por 100 fin de mes', '4 por 100 exterior', '4 por 100 amortizable', 'Aduanas', 'Cubas (emisión de 1888)', 'Cubas (5 por 100)', 'Emprestio filipino', 'Banco de España', 'Tabacaleras', 'Cambios Paris', 'Cambios Londres', 'Paris exterior español'.

NOTA

El telégrafo cursa hoy el servicio de la corte con algun retraso, debido á la aglomeración en este centro del general de Andalucía.

EN LA CUARTA PLANA

Boletín comercial.—Movimiento del puerto.—Sección de espectáculos.—Avisos oficiales.—Boletín religioso

Sección amena



Solución al jergolífico anterior: La barriga es la reina del mundo. Idem á la charada en acción: Escarabajo. Idem á la frase hecha: Plantarse en treinta y una.

LA MUERTA EN VIDA

Se vende encuadernada á seis reales ejemplar, en la Administración de este periódico, calle de Alfonso XIII, número 14.

104 EN LA MAROMA mil galantes protestas don Fernando; despues se cambió la conversación, recayendo, como acontecia casi siempre, sobre las personas y las cosas de los circunstantes. La vizcondesa tenía agudezas de muy buen gusto, se limitaba á caricaturar con una gracia admirable, pero se detenía con respeto ante toda reputación. Don Fernando, por el contrario, hería sin piedad y hasta con placer, sin que le contuviesen escrupulos ni conveniencias; cuanto más rudas eran los golpes que asestaba contra la fama ó el buen nombre de una persona, más satisfecho parecía de sí mismo y más lígubre era el brillo entusiasmado de sus ojos. Así, saludando á unos, cruzando tal cual frases ingeniosas y galantes con los otros, dando su parecer en alguna cuestión mas allá suscitada, orozó la desigual pareja el salón en todas direcciones, hasta que los pretendidos de la orquesta indagan á todos los circunstantes que el baile iba á empezar. Los que debían tomar parte en aquella primera danza corrieron á ocupar sus puestos y con ellos nuestros dos personajes. Hemos abandonado, aunque por breves momentos, contra todas las leyes admitidas de la narración, á los protagonistas de aquella fiesta, para seguir los pasos de la vizcondesa y el segundón, que debían inspirarnos, en aquel instante al menos, un interés secundario. Esta conducta nuestra tiene disculpa muy legítima, porque así dábamos tiempo á que se repusiera de la turbación que al encontrarse solos experimentaron, por distintos motivos, Concepción y Camilo.

107 EN LA MAROMA —Dices bien, replicó la joven haciendo esfuerzos por no manifestar su aflicción, más juicios han de ser siempre favorables, porque no hay sentimiento que más predisponga á la indulgencia que el de la amistad. También Concepción había pronunciado la última palabra de una manera especial, con acento más pausado, como para dar á entender que no pasara desapercibido para ella el tono que Camilo la había dado anteriormente. —Esto sin contar, continuó ella, con que al presente yo no sé qué grado de intensidad alcanza la tuya hacia mí. Iba el joven á interrumpirla, tal vez con una protesta cariñosa que le arrancara su lealtad y más que nada su compasión, pues la joven sufría visiblemente al pronunciar aquellas palabras que encerraban un terrible reproche, pero ella lo impidió, aprensándose á decir: —Un año se cumplirá dentro de algunos días que el amigo no se ha dignado venir, como antes acostumbraba á haberlo con frecuencia, siquiera para manifestar á su amiga mejor, que aún había para ella un recuerdo en su memoria y un afecto en su corazón. —¿Tenía yo por ventura necesidad de hacer esa protesta á la compañera de mi niñez? ¿Podía ella dudar un solo instante de los sentimientos que me inspiraba y que no han de ser parte bastante á destruir el tiempo ni la ausencia? Concepción movió la cabeza con aire de

108 EN LA MAROMA tiones una sola queja ni arranquen á su pecho un solo gemido, ni ruede por sus mejillas una lágrima solitaria; pero concentrándose en sí mismas como pliega sus pétalos la flor herida por el primer soplo de los cierzos otoñales, se consumen en el fuego de su dolor interno, y mueren, tal vez perdonando y bendiciendo á su verdugo; pero mueren infaliblemente. Ahora se comprenderá con facilidad cuánto habría sufrido Concepción con el desvío de su prometido, y cuánto la hiriera el ser tratada con la indiferencia de una amiga, ella á quien el título de amada aun le parecía pobre expresión del sentimiento que le ansiaba haber inspirado. Estos afectos de Concepción solo una persona los conocía como si ella propia los experimentase, y era su tío don Fernando, quien tenía dos debilidades: amaba á su sobrina y respetaba á su hermano más quizá que hubiera respetado á su propio padre. ¿Hubiérase bastado para amar á aquella con que fuese la hija única del marqués, la heredera del nombre y del título de su familia? Es posible que sí, pero lo cierto es que para este cariño, que rayaba en idolatración, había otra causa poderosa. Fué la madre de Concepción un angel. Don Fernando la respetaba tanto ó más que á su hermano; cuando las severas austeridades de éste no habían podido detener al segundón allá en la juventud, en su vida caprichosa y desordenada, una súplica, una indolección de la marquesa, bastaba para hacerle volver por algun tiempo al ca-

109 EN LA MAROMA rrit de la virtud. Un día, tras dilatada ausencia, empleada en largos viajes; don Fernando volvió á casa de su hermano casi muerto, moral y físicamente. El alegre calavera se había trasformado en otro hombre; sombrío y concentrado, gustaba de la soledad hasta el punto de ausarse pena la presencia de su propio hermano. Encerrábase en su habitación á veces dias enteros, oyéndole en algunas ocasiones los oridos prorrumper en amargos sollozos ó en ruidos de dolor. Aquella robusta organización había sufrido un cambio semejante: era mortal la palidez de su rostro, surcado por arrugas prematuras, y excesivo el abatimiento de sus fuerzas, como si las consumiese lentamente el óncer de alguna enfermedad horrible. Nadie podía saber la causa de aquellos sufrimientos morales, ni atinaban los médicos en el diagnóstico de su dolencia. Llegó un momento en que no pudo levantarse ya de la cama. La marquesa, en cónia á la sazón de la que es hoy prometida de Camilo, sin tener para nada en cuenta su propia situación, que necesitaba de exquisitos cuidados, se dedicó con el celo y la eficacia de una madre amorosa al cuidado del hermano de su marido. Ni de día ni de noche se separó de la cabecera de su cama prodigándole todo género de consuelos, y ella, que podía saber la causa de aquella profunda aflicción que devoraba á su cuñado. Angela, que así se llamaba la marquesa, y cuyo nombre tan bien convenia á su carácter; logró, á fuerza de cuidados y desve-

110 EN LA MAROMA mil galantes protestas don Fernando; despues se cambió la conversación, recayendo, como acontecia casi siempre, sobre las personas y las cosas de los circunstantes. La vizcondesa tenía agudezas de muy buen gusto, se limitaba á caricaturar con una gracia admirable, pero se detenía con respeto ante toda reputación. Don Fernando, por el contrario, hería sin piedad y hasta con placer, sin que le contuviesen escrupulos ni conveniencias; cuanto más rudas eran los golpes que asestaba contra la fama ó el buen nombre de una persona, más satisfecho parecía de sí mismo y más lígubre era el brillo entusiasmado de sus ojos. Así, saludando á unos, cruzando tal cual frases ingeniosas y galantes con los otros, dando su parecer en alguna cuestión mas allá suscitada, orozó la desigual pareja el salón en todas direcciones, hasta que los pretendidos de la orquesta indagan á todos los circunstantes que el baile iba á empezar. Los que debían tomar parte en aquella primera danza corrieron á ocupar sus puestos y con ellos nuestros dos personajes. Hemos abandonado, aunque por breves momentos, contra todas las leyes admitidas de la narración, á los protagonistas de aquella fiesta, para seguir los pasos de la vizcondesa y el segundón, que debían inspirarnos, en aquel instante al menos, un interés secundario. Esta conducta nuestra tiene disculpa muy legítima, porque así dábamos tiempo á que se repusiera de la turbación que al encontrarse solos experimentaron, por distintos motivos, Concepción y Camilo.

Boletín comercial

Mercado de cereales de Sevilla

Table with 3 columns: CLASES, Precios reales, Medida ó peso. Lists various grain types like Alfalfa, Altramuz, Alverjones, etc.

Table with 3 columns: Mijo, Panizo, Sémola, Trigos barbilla, etc. Lists prices for different types of flour and grain.

Matadero

Reses cortadas en el día de hoy: 2 toros, 5 bueyes, 21 vacas, 0 novillos, 7 uteros, 5 erales, 14 añejos, 1 ternera, 10 carneros, 0 machos, 35 ovejas, 0 cabras.

Precios para el entrador: Toros, bueyes, y vacas de 1'30 á 1'50; novillos, uteros, erales y añejos de 1'50 á 1'75; terneras de 1'80 á 2'00; carneros, machos, ovejas y cabras de 1'20 á 1'40.

Precios al público: Reses mayores, de 1'50 á 2; ternera, de 1'50 á 4; carnero, macho oveja y cabra, de 1'20 á 1'50.

Matadero de cerdos

Existencia anterior 518. Entrados en este día, 69. Han salido para el consumo, 99; de tránsito, 0.

Quedan para el inmediato día 488. Los cerdos vendidos han pesado 10167 1/2 kilogramos. Precio por pesetas 1'48 á 1'52.

Mercado de aceites

Existencia anterior: 4700. Entradas hoy 5400 arrobas nuevo. Viejo, 000 arrobas. Precios: Nuevo de 37 á 37 3/4. Viejo á 00.

Movimiento del puerto

Han entrado en este puerto el falucho La Bella, con huevos, procedente de Bonanza; laud Asunción, con higos, de Lepe; vapor inglés Kilmahoy, en lastre, procedente de Marsella, y vapor inglés Starleyhall, en lastre, procedente de Bonanza.

Han salido: vapor Anita, con carga general, para Cadiz, y vapor español Bajo de Guía, con carga general, para Bonanza.

Despachados: vapor español Nuevo Valencia, con carga general, para Cadiz y escalas; vapor español Moratin, con carga general, para Faro y escalas, y vapor español Cabo Prior, con carga general, para Huelva.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 28 de Enero de 1899. Servicio por el 29. Jefe de día el teniente coronel de Soria don Miguel Primo de Rivera.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica. Debut de la Srta. Pretel.—A las siete y tres cuartos. La revoltosa.—A las ocho y tres cuartos. El gramete.—A las nueve y tres cuartos. El cabo primero.—A las once, La marcha de Cadiz.

FUNCIONES PARA MAÑANA

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica.—A las siete, La buena sombra.—A las ocho, El cabo primero.—A las nueve, La fiesta de San Antón.—A las diez, El gramete.—A las once, El bautizo.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy.—San Julian, obispo; la Aparición de Santa Inés, virgen y mártir, y San Tirso, mártir.

Santo de mañana.—San Francisco de Sales, obispo y doctor. Liturgia.—El oficio y misa son de la Dominica de Septuagésima, rito semidoble, color morado.

Cultos.—En la santa iglesia Catedral misa mayor á las nueve, predicando el señor doctor don José Lopez Garcia y de ocho y media á nueve en todas las parroquias. Continúa la novena á Nuestra Señora de la Paz en la parroquia de Santa Cruz, predicando don Manuel Fernandez Silva.

Reglamento de la Plaza de Toros

Se vende encuadrado á 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

Portland y Cementos

PÍDANSE PRECIOS Y CATÁLOGOS ESCOFET TEJERA Y C. RIOJA, 7.—SEVILLA

Labradores ¡Gran éxito!

INSTALACIONES ACEITERAS ECONÓMICAS CON PRIVILEGIO POR VEINTE AÑOS

EN LA FUNDICIÓN DE HIERRO DE ENRIQUE BALBONTIN CALLE DE GOLES.—SEVILLA

Instalación núm. 1.—Producción diaria, más de 36 fanegas 1.500 ptas. 2. 60 3.475 3. 90 4.800

Estas instalaciones se garantizan en buen funcionamiento y duración: no requieren obra de albañilería; se entregan por estos precios el molino, la prensa y la caldera para los aguados, listos para funcionar.

En fábrica tengo siempre montado un molino y se molerá la aceituna á la vista del comprador. Se formulan proyectos y presupuestos hasta una molinada de 500 ó más fanegas de aceitunas diarias.

SE FUNDE HIERRO TODOS LOS DIAS

Advertisement for 'TOS' medicine, featuring a large 'TOS' logo and text: 'EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ cómodo y agradable para curar la TOS, son las PASTILLAS del Dr. ANDREU'

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

Línea regular de vapores

Entre Bilbao, Marsella, Sevilla y puertos inmediatos. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.

Servicio quincenal entre Bayona y Burdeos. Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia.

Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

GAS ACETILENO

La luz más hermosa, fija, económica y sin ningún peligro del siglo XIX.

El que quiera convencerse de la seriedad y verdad absoluta de estas afirmaciones, pásese por la casa del inventor, FLORIDA, 3.

Fábrica de cubos de hierro galvanizado

y envases de

JOSÉ JULIÁ

Y se le demostrará cuanto en este anuncio se dice, de una manera práctica, convincente é indudable.

Los grandes propietarios rurales, que tienen en sus fincas de campo todo EL CONFORT posible, pero se alumbran con tea, ó petróleo hediondo, caro y peligroso, adoptarán sin duda alguna este sistema de alumbrado, en cuanto se hagan cargo de lo que él es.

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA, DEBILIDAD GENITAL, PERDIDAS semen, HISTERISMO, malas DIGESTIONES, JAQUECAS, melancolía, PARALISIS, falta MEMORIA, VERTIGOS, DESEANCIERIOS, POTENTE Y PRONTO REGENERADOR A TODA EDADE, SIN PREJUDICAR JAMAS, TONICO KOCH, frasco 9 ptas. Venta boticas y Gabinete Médico-Americano, Alcalá, 23, 1.ª Mañanada. Folleto de curas y consultas gratis, y por carta los de fuera. Va correo enviando en carta certificada 8 pts. sellos ó libranza. Se vende en SEVILLA Droguería CONRADI, Plaza Encarnación, 25.

La Unión y El Fénix Español



Compañía de seguros reunidos

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 34 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.—SEGUROS SOBRE LA VIDA

SUBDIRECCIONES EN SEVILLA:

DON ISIDRO MARTINEZ DON MANUEL POLERA FRANCO, NUMERO 69; BILBAO, NUMERO 8.

Pisos

En calle Céspedes núm. 15 se arriendan pisos de nueva construcción é independientes á precios módicos. En la misma casa dan razón.

Amueblado

En una hermosa casa particular se ofrece una ó más habitaciones amuebladas, con ó sin asistencia, patio y escalera de mármol, Palmas, 62.

Aguas de Villaharta

Unicas de estenombre

Se arrienda el servicio de la cocina y comedor, ó de todos los servicios de la fundición de estas renombradas aguas medicinales, por un periodo de dos á seis años consecutivos.

Sirven las hornillas de cocina, para 150 viajeros diarios, y además se está montando otra hornilla de reserva para poder servir á 200 viajeros más desde el 15 de Abril.

En caso de su propietario, calle de la Concepción, 41, en Córdoba, pueden ver los señores fontaneros y cocineros de profesión el pliego de condiciones que estará de manifiesto todos los días no festivos de nueve á doce de la mañana y de tres á cinco de la tarde.

También se arrienda el servicio de cocinas de la misma fundición, entre esta y el Vaoar y sus alrededores, durante las temporadas oficiales.

LA BAJA en los cambios internacionales

ha dado lugar á poder armonizar el precio con la superior calidad de los polvos para la cura marcos, de La Corona y de España, tan acreditados y de moda en Madrid, Barcelona y Valencia, donde son tan conocidos y probados, prefiriéndolos á cuantas composiciones se han presentado. Se le avisamos á nuestras paisanas de Sevilla para que demuestren una vez más el buen gusto que las caracteriza, seguros de que nos darán las gracias.

Advertisement for 'VINO NOURRY' featuring an image of a bottle and text: 'VINO NOURRY YODOTÁNICO á la vez depurativo y fortificante. DEBILIDAD GENERAL ANEMIA — LINFATISMO ENFERMEDADES DEL PECHO'

Fábrica de ladrillos y tejas planas

de José Vargas Velazquez

Las mejores y más baratas de Sevilla.—PRECIOS: Las de 19 en metro, á 150 pesetas millar; Las de 14 en metro, á 140 pesetas el millar. Puestas sobre vagón ó obras en Sevilla.—Dirección Calle 11.

SE ARRIENDAN los espacios paratidos de la calle San Felipe, núm. 1, los que arreglados con agua son de cinco, seis, ocho, diez y doce duros mensuales.

SE ARRIENDA la casa calle Santillana, núm. 8, con cómodas y amplias habitaciones y agua en propiedad. Para informes calle Alcázar, núm. 18.

UNA SEÑORA profesora de instrucción primaria elemental, se ofrece á dar clases á domicilio. Tiene personas que la garantizan. De once á tres de la tarde, San Pedro Mártir, núm. 22.

SE VENDE un magnífico Break

de ocho asientos y un millar de campo; puede verse todos los días, Bayona, núm. 20, cochera, de nueve á once de la mañana y de dos á cinco de la tarde.

SE ARRIENDA la casa principal calle Ximenes de Enciso, núm. 19. Tiene magnífico patio y estensas habitaciones. Está abierta todo el día y dan razón Farnesio, 8.

La gracia de Dios

Curan las fiebres muy pronto y nunca producen mal los polvos de La Hortolana del retrato de Morán, y la firma de Dolores Garcia, Sevilla. Pídanse en la droguería de Huidobro, Plaza de la Encarnación, 36 y en otras muchas. Para los pedidos y rebajas hoy Navarros, 17, antes Puerta de Jerez.

Aviso al público

Se compran drogas de todas clases, como también restos de pinturas y enseres. Para los avisos, calle Castillejo, núm. 3.

SE ARRIENDA en calle Dormitorio una gran cochera y cuadra con pavimento de cemento, habitación para el cochero y agua. Informar en la Plaza de Argüelles, 28, almacén de maderas.

LA CORRESPONDENCIA

DE VALENCIA y El Noticiero Universal

DE BARCELONA se venden en la Administración de este periódico.

Barriles de hierro apropiado para plantas de papo. Se venden en la imprenta de este periódico.

los, salvar á don Fernando; pero cuando éste, recobrada la salud, y si no la alegría, había escapado al menos de las garras de la desesperación, la marquesa dió á luz esa niña, que es su propio trasunto, física y moralmente. No parece sino que hasta su mismo espíritu quiso infundirle, porque el primer suspiro de Concepción se confundió con el último de su madre.

El golpe fué cruel para el marqués, y principalmente para don Fernando, quien, por algunos días, volvió á experimentar los mismos síntomas de la pasada enfermedad. El tiempo, el aspecto de aquella criatura angelical, en la que parecía haber concentrado toda la ternura que aun quedaba en su alma, lograren desimpresionarle de nuevo. Desde entonces Concepción fué el único objeto de su existencia; todo cuanto pudiera contribuir á la felicidad de ella, lo miraba don Fernando con especial interés y lo procuraba con incansable solicitud. Había adivinado que el amor de Camilo era la vida de Concepción, y estaba dispuesto á hacer todo género de sacrificios por que su sobrina viviese.

Cuando se acercó al grupo que formaban ella, la vizcondesa y Camilo, saludó á éste con afectuosidad y dijo sonriendo á la vizcondesa:

—Es tal la enormidad de la pretensión que me conduce ante usted, mi querida Trinidad, que aun teniendo para ello el consentimiento del vizconde, no me atrevo á formularla.

La vizcondesa soltó una ruidosa carcaja-

En este instante el hermano del marqués, el magnífico don Fernando, acercóse á ellos ó alguna precipitación, y esta circunstancia dió por terminado aquel incidente, tan embarazoso para él como amargo para Concepción.

Esta, no lo hemos dicho aún, ó al menos no lo hemos expresado con la debida claridad, amaba á su prometido con todo el apasionamiento propio de su naturaleza, inmensamente espiritual; este sentimiento nació en ella intenso y devorador, antes que coloreasen sus mejillas las rosas purpúreas y reberverase en sus ojos el brillo propio de la pubertad. El amor de Camilo era su segunda naturaleza, ó por mejor decir, formaba parte de su naturaleza propia; era una, y la más importante quizá, de las condiciones de su existencia; era el lazo más robusto que le unía á la vida; era la idea que llenaba su pensamiento y el afecto que llenaba su corazón; era una especie de mundo aparte que ella se había formado para vivir sola y extasiada en él, agena á todo cuanto tenía relación con el mundo real. Hay muy pocos que pueden comprender cuánto aman y cómo aman esas criaturas tan dulces, al parecer, tan resignadas, tan melancólicas, cuyo acento tiene algo de la ternura de los ángeles y cuyas pupilas se pintan con el azulado color de los cielos. Para saberlo, rompéd súbitamente el encanto de su amor, apagad de un soplo la llama de su ilusión, despertadlas del sueño apacible en que se duermen constantemente, y lo sabréis; tal vez de sus labios no brote en-

duda, y á sus labios asomó una dolorosa sonrisa de incredulidad.

La buena de la vizcondesa se creyó en el caso de intervenir, haciendo, como siempre, el envidiable papel de mediadora.

—¡Cuán niña eres, Concepción! ¡No conoces aún cómo piensan y obran estos señores que viven en el mundo, permitiendo, sin embargo, á su espíritu que vague á todas horas por los espacios infinitos! Camilo tiene fama de ser alumno de las musas, y el comercio con esas respetables matronas del Olimpo, si no destruye en el corazón del hombre todos los afectos le hace vivir tan alejado de todos ellos como si en realidad no los tuviera. Me cabe la seguridad más absoluta de que en las pocas intermitencias que deja ese sonambulismo, la primera idea real que se ha presentado á la imaginación de Camilo ha sido la de su cariñosa amiga de la niñez.

—Alguna verdad hay, observó Camilo, en el fondo de lo que acaba de manifestar la vizcondesa. Sin ser yo poeta ni mucho menos, obro quizá por mis excostrvas aficiones literarias, como obraría siéndolo; pero me basta á la verdad de mis afectos, el culto que yo les rindo en el sagrado de mi corazón, despreciando como vanas las formas exteriores, de las que, lo confieso, dadas nuestras preocupaciones sociales, no es posible prescindir.

Concepción aparentó quedar convencida con aquellas espaciosas y metafísicas razones, amonadas con más ingenio que fundamento por su prometido y su amiga.

da, y poniendo con gracioso movimiento su cerrado abanico de plumas, adornado de piedras preciosas, en los labios de don Fernando, le dijo:

—Cállese usted, porque he adivinado en qué consiste la pretensión y no la creo ni de mucho tan enorme.

—Es usted siempre, Trinidad, la reunión en una sola de las Tres Gracias.

—Yo se las doy á usted, repuso ella, por la mitológica lisonja, y no solo acepto, sino que tengo un placer especial en ser la pareja de usted para la primera danza. ¿No es verdad que se trataba de esto, amigo Fernando?

Y la loquiza de la vizcondesa volvió á soltar otra vez la fresa y sonora carcajada, que no tenía, sin embargo, nada de impertinente.

La vizcondesa soltó el brazo de Concepción y apoyóse en el don Fernando, con quien se alejó, despues de saludar á los jóvenes prometidos.

—Confiese usted, amigo mío, decía al hermano del marqués, mientras se confundían ambos entre los grupos de convidados, que mi marido y usted no han podido imaginar medío más galante para quitar el estorbo de mi presencia á la natural expansión de dos amantes.

—Juro á usted, Trinidad, que mi intención, interrumpió don Fernando, no ha sido otra que procurarme el honor envidiable de tan linda pareja.

Insistió aquélla en su opinión sin dejar de reírse, defendiéndose como pudo haciendo